

Узбекистана

Выходит с марта 1992 г. № 37 (79) 1 — 7 октября 1993 года Цена свободная

В НОМЕРЕ:

- Первоочередные задачи партии.
Доклад первого секретаря ЦС НДП М. Расурова 2-4 стр.
- Пожилым — заботу и внимание 5 стр.
- Телепрограмма 6 стр.
- Зарубежный детектив 7 стр.
- Рецепты Ванги: простота, доступность, эффективность 8 стр.

СОБЫТИЯ

НЕДЕЛИ



Президент Узбекистана Ислам Каримов принял участие в 48-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций и выступил на ней с речью.

В Москве 24 сентября состоялась встреча глав государств, входящих в СНГ. В ней приняла участие делегация Узбекистана, возглавляемая Президентом И. А. Каримовым. Среди 16 документов, принятых на встрече, наиболее важным является договор о создании экономического союза. Украина и Туркменистан не поставили подписи под этим документом, войдя в экономический союз в качестве ассоциированных членов.

В Турции проходят Дни культуры Узбекистана. Художественные коллективы республики выступают на сценических площадках Анкары, Стамбула, Конии.

В Самарканде проходит XI Международная конференция медиков. В ней принимают участие свыше ста ученых из государств Содружества, США, Великобритании, Франции, Канады, Германии и других стран.

В республиканских газетах опубликовано постановление Кабинета Министров об увольнении из рядов Вооруженных Сил, пограничных и внутренних войск Республики Узбекистан в запас лиц, выслуживших установленные сроки военной и альтернативной службы, и об очередном призывае граждан на военную службу.

*

Постановлением Кабинета Министров республики председателем правления Фонда поддержки печати Узбекистана назначен З. И. Есенбаев.

Редакция "Голоса Узбекистана" искренне поздравляет Зияда Исламовича с высоким назначением и желает ему успехов в его новой работе.

*



Дорогие читатели!

Начинается подписка на газеты и журналы на 1994 год.

Для тех, кто остановит свой выбор на нашей газете, сообщаем: стоимость подписки на "Голос Узбекистана" составляет на 1 месяц — 244 рубля, на 3 месяца — 732 рубля, на 6 месяцев — 1464 рубля, на год — 2928 рублей.

Важное пояснение: в стоимость подписки включены все расходы, в т.ч. и на доставку газеты.

Напоминаем: наш индекс 64582.

Наш расчетный счет 001345888 в Узинбанке г. Ташкента, МФО 172636136.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

VIII Пленума ЦС НДП Узбекистана

О задачах организаций Народно-демократической партии Узбекистана, вытекающих из речи Президента республики, Председателя НДП И. А. Каримова на XIII сессии Верховного Совета "О приоритетах экономической политики Узбекистана".

Пленум Центрального Совета Народно-демократической партии Узбекистана отмечает, что документы, принятые на XIII сессии Верховного Совета, а также речь на ней Президента республики, Председателя НДП И. А. Каримова о приоритетах экономической политики Узбекистана имеют для партии программное значение. В качестве определяющей особенности нынешней социально-экономической ситуации в Узбекистане определен переход к новому этапу осуществления реформ.

Исходя из того, что все социально-экономические проблемы сразу решить невозможно, И. А. Каримов в своей речи обосновал, что приоритетными направлениями реформ на данном этапе являются изменение отношений собственности, формирование рыночных структур, реорганизация финансовой и банковской систем, внедрение современных методов управления. Важным звеном экономических преобразований являются реформы, осуществляемые в сельском хозяйстве. Особое значение при этом имеет наделение крестьян землей с правом передачи ее по наследству, развитие производства, основанного на различных формах собственности.

Пленум считает принципиально важным, что в качестве приоритетов, которые будут преобладающими на всех этапах осуществления реформ, правительство выдвинуто также задачи развития и реформирования образования и культуры, укрепления интеллектуального и духовного потенциала общества, обеспечения социальной защиты населения.

Пленум с удовлетворением отмечает, что после провозглашения независимости руководство республики последовательно проводит политику, соответствующую программным целям партии.

Пленум ЦС НДП Узбекистана постановляет:

1. Одобрить положения и выводы речи Президента республики, Председателя НДП И. А. Каримова на XIII сессии Верховного Совета о приоритетах экономической политики Узбекистана, его практическую деятельность по поэтапному проведению реформ в целях укрепления экономического потенциала страны, повышения ее авторитета на международной арене, создания для всех граждан достойных условий жизни и деятельности.

2. Партийным организациям всех уровней обеспечить широкое разъяснение среди членов партии и населения, организовать изучение в системе партийной учебы итогов XIII сессии Верховного Совета Республики Узбекистан, идей, изложенных в речи И. А. Каримова на сессии и в его книге "Узбекистан — собственная модель перехода на рыночные отношения".

Советам НДП добиться непосредственного участия в политической и пропагандистской работе по итогам сессии членов Центрального Совета, всех депутатов-членов партии, хокимов и других руководителей.

Главной задачей массово-политической работы считать формирование у членов партии и граждан осознанного отношения к проводимому курсу реформ, чувства сопричастности и ответственности за их осуществление. Тесно увязывать всю эту работу с пропагандой программных целей партии, направив ее на привлечение политически активной части населения на сторону и в ряды НДП Узбекистана.

3. Отметить, что важнейшей задачей политической задачей всех организаций и советов партии является оказание практической помощи хокимам, хокимиятам и местным органам управления в осуществлении мер, направленных на последовательное углубление экономических ре-

форм, консолидацию людей, создание в стране здоровой общественно-политической атмосферы и укрепление гражданского согласия.

Партийным организациям следует пробуждать у людей инициативу, стремление активно проявлять свои способности, мобилизовать трудовые коллективы на творческий поиск. Содействовать развитию разнообразных форм собственности, перепрофилированию и переориентации заводов, фабрик, хозяйств на высокотехнологичное рентабельное производство, отвечающее интересам потребителей.

Проявлять инициативу в создании новых рабочих мест и увеличении выпуска традиционных национальных изделий и товаров за счет развития народных промыслов, кустарных и ремесленных мастерских, различных форм надомного труда. Способствовать переводу значительной части трудовых ресурсов, особенно в аграрном секторе, в другие отрасли производства и в сферу услуг.

Усилить внимание вопросам участия партийных организаций в реализации указов Президента и решений правительства по социальной защите населения. Постоянно изучать настроения людей, их проблемы, владеть информацией о том, как на местах реализуются меры социальной защиты, насколько ими охвачены те слои населения, которым они непосредственно адресованы.

Повысить ответственность руководителей-членов НДП. Своевременно давать четкую и строгую политическую оценку таким отрицательным явлениям, как пренебрежение социальными интересами, безответственность, бесполезность, расхлябанность.

4. Партийным организациям всех уровней, опираясь на опыт работы над проектом Конституции республики, активно включиться во всенародное обсуждение проекта Закона "О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан". Во всех партийных организациях создать общественную заинтересованность участия членов НДП в обсуждении проекта, обеспечить учет и своевременное обобщение внесенных предложений.

Рассматривать опубликование проекта Закона на как начало подготовки к предстоящим выборам. Рекомендовать партийным организациям приступить к поиску и отбору авторитетных, обладающих политическим опытом членов партии, которые в последующем могут быть выдвинуты кандидатами в депутаты по списку НДП.

Активизировать деятельность партийных организаций среди населения, принять меры по расширению сети территориальных партийных структур, добиваясь, чтобы в каждом избирательном округе, в каждой махалле была партийная организация.

Поручить Политисполку ЦС создать комиссию Народно-демократической партии Узбекистана по вопросам выборов.

В партийных организациях всех уровней осуществлять меры, направленные на укрепление содружества с Республиканским Советом Федерации профессиональных союзов, Советом ветеранов войны и труда, женсоветом, Союзом молодежи и другими общественными организациями.

VIII Пленум ЦС НДП Узбекистана выражает уверенность в том, что партийные советы и организации, каждый член партии внесут свой достойный вклад в успешное выполнение стоящих перед нами судьбоносных задач, покажут пример высокой гражданственности в борьбе за подъем нашей страны на новую ступень развития.

ПЕРВООЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТИИ

Доклад первого секретаря ЦС НДП Узбекистана М. М. Расурова на VIII пленуме ЦС НДП Узбекистана

"О задачах организаций Народно-демократической партии Узбекистана, вытекающих из речи Президента республики, Председателя НДП И. А. Каримова на XIII сессии Верховного Совета

*"О приоритетах экономической политики Узбекистана"**

На сегодняшнем пленуме, отметил оратор, обращаясь к его участникам, нам необходимо определить свои задачи, вытекающие из положений речи Президента республики, Председателя НДП Узбекистана И. А. Каримова на XIII сессии Верховного Совета о приоритетах экономической политики государства.

Республика торжественно отметила вторую годовщину обретения независимости. Значение этого события исключительно велико. Прошедшие годы были периодом перехода Узбекистана на путь независимого развития, обновления и прогресса. Страна уверенно идет к своему великому будущему, обеспечивается жизненное наполнение осуществляемых реформ.

Суверенный Узбекистан признан во всем мире, растет его авторитет.

В эти годы мы вновь обратились к истокам духовности, смогли осознать и оценить богатое наследие наших великих предков Аль-Фараби и Аль-Хорезми, Аль-Фергани и Абу Райхона Беруни, Абу Али Ибн Сины и Исаила аль-Бухари, ат-Термези и Ахмада Яссави, Бахауддина Накшанди и Амира Тимура, Улугбека и Алишера Навои, Бабура и Машраба. Их духовное наследие поставлено на службу народу.

В Узбекистане создается прочный фундамент нового, правового общества. Место старых управленческих структур занимают новые, соответствующие нашему времени. Глубокое понимание законов переходного периода, правильное определение приоритетных направлений экономического развития позволило руководству республики во главе с Президентом уверенно держать в руках бразды правления народным хозяйством. Удалось избежать резкого спада производства, а в некоторых отраслях добиться определенного роста. В частности, объем промышленного производства в июне-июле текущего года возрос по сравнению с тем же периодом прошлого года на 11 процентов. Доля готовой продукции в общем объеме производства составила в прошлом году 40 процентов, а ныне выросла до 60 процентов. Впервые за последнее время доходы в бюджете республики превышают расходы.

Главное достижение прошедших лет независимости – это то, что начался рост национального самосознания, пробудилась творческая инициатива людей.

Эти годы были также временем больших перемен в политической жизни республики. Утверждается многопартийность, функционирует ряд общественных организаций.

* Доклад публикуется в изложении.



Благодаря независимости родилась и Народно-демократическая партия Узбекистана. В истекший период она стремилась действовать как активная самостоятельная политическая сила, учитывающая происходящие в обществе изменения. Важнейшей задачей в деятельности партии стало сохранение в республике стабильной политической обстановки, мобилизация народа на осуществление начатых реформ.

Партия определила свое место в политической жизни, внесла посильный вклад в укрепление независимости Узбекистана, обрела признание и авторитет среди широких слоев населения. Словом, минувшие годы были периодом формирования и становления партии, обретения ею своего места в обществе.

Народно-демократическая партия осуществляет свою политику через своих представителей в законодательных и исполнительных органах власти. Для этого определяются наиболее эффективные пути, формируются необходимые средства. Серьезным политическим экзаменом для партии стало ее участие в подготовке, обсуждении и принятии первой Конституции – Основного Закона независимого Узбекистана.

Перемены, происходящие в стране, важны для нас и в том плане, что осуществляемые руководством республики реформы находятся в русле программных идей и целей нашей партии.

ПРИОРИТЕТЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ УЗБЕКИСТАНА И ЗАДАЧИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Важное значение для дальнейшего развития Узбекистана имеют решения XIII сессии Верховного Совета республики, которая стала еще одной ступенью на пути создания в Узбекистане правового, демократического государства, укрепления и развития его экономического потенциала. На сессии приняты законы о государственной власти на местах, об органах самоуправления граждан. В первом чтении принят законопроект о выборах в Олий

Мажлис Республики Узбекистан. Внесены дополнения и изменения в Кодекс законов о труде. Принят Закон о введении узбекского алфавита, основанного на латинской графике.

В речи на сессии нашего лидера Ислама Каримова, в его книге "Узбекистан – собственная модель перехода на рыночные отношения" всесторонне обоснованы приоритетные направления проводимых в республике экономических реформ.

Несмотря на имеющиеся богатые возможности, республика не в состоянии сразу решить все актуальные социально-экономические проблемы. Поэтому, как отметил Президент, программа реформ в первую очередь предусматривает решение важнейших, не терпящих отлагательства задач.

Какие же приоритетные задачи предстоит решить?

Это, во-первых, поэтапный переход к рыночным отношениям, т.е. отказ от административно-командных методов управления, от централизованного планирования и распределения. А это, в свою очередь, означает разгосударствление, развитие частной собственности, создание многоотраслевой экономики, основанной на различных формах собственности. Это требует постепенного введения свободных цен, ограничения диктата производителя, создания атмосферы здоровой конкуренции.

Во-вторых, стабилизация финансового положения, что предполагает проведение жесткой финансовой политики, укрепление кредитно-банковской системы и денежного обращения, осуществление действенных антиинфляционных мер.

В-третьих, структурная перестройка экономики на основе широкого внедрения современной техники и прогрессивных технологий, преодоления однобокой сырьевой направленности и превращение республики в экономически сильного производителя конкурентоспособной готовой продукции.

В-четвертых, одним из основных направлений перехода к рыночным отношениям являются реформы, осуществляемые на селе. Ибо сельское хо-

зяйство – это важный источник национального дохода республики, гарант изобилия и благополучия населения. Мы считаем правильным отношение руководства республики к вопросу о владении землей. Ибо наши исторические и национальные традиции, социальные и природные условия, в сущности, против передачи земли в частную собственность. Установление рыночных отношений на селе, возрождение у крестьян чувства хозяина возможно и путем наделения их землей с правом передачи ее по наследству.

В-пятых, реформы направлены на развитие основных отраслей промышленности для обеспечения независимости нашей экономики, проведение сильной инвестиционной политики, а также наиболее полное использование возможностей экспорта продукции.

Главная цель экономических реформ – вывод республики на качественно новую ступень экономического развития. При этом в процессе осуществления реформ важное место отводится вопросам укрепления умственного и духовного потенциала народа, его социальной защиты.

Приоритеты экономической политики, одобренные на сессии Верховного Совета, имеют для партии важное практическое значение. Поэтому партийные организации всех уровней должны развернуть широкую их пропаганду в массах, принять непосредственное активное участие в их осуществлении. Необходимо каждому жителю разъяснить суть и значение решений сессии, осуществляемых реформ, чтобы каждый руководитель, рабочий, крестьянин, интеллигент проникся идеями реформ и принимал активное участие в их проведении.

Одним из важных условий, обеспечивающих эффективность пропаганды и агитации, является глубокое изучение этих документов членами НДП, усвоение изложенных в них положений и выводов. В связи с этим Политисполком Центрального Совета, учитывая накопленный на местах опыт и пожелания многих членов партии, одобрил их предложение о создании постоянно действующей системы партийной учебы. Задача советов НДП и первичных парторганизаций – создать и наладить работу политкружков и клубов "Диалог", других форм коллективных занятий.

Важным условием осуществления реформ является политическая стабильность. За прошедший период партийные организации внесли большой вклад в это дело. Очередная задача – продолжить работу в этом направлении, добиваться сохранения в республике гражданского и межнационального

согласия, мира и спокойствия.

Партийные организации всех уровней, используя свой авторитет и возможности, должны способствовать мобилизации трудящихся на инициативу, успешное решение экономических и социальных задач. В частности, они должнынести посильный вклад в развитие различных форм собственности, перепрофилирование предприятий на выпуск современной продукции.

Необходимо всесторонне поддерживать дехканские (фермерские) хозяйства, защищать их интересы. Активно способствовать внедрению в сельскохозяйственное производство новых методов труда, прогрессивных технологий.

Реформы, осуществляемые в экономике, и, в частности, в сельском хозяйстве, непосредственно затрагивают социальные цели политики нашей партии. Это, в первую очередь, относится к перераспределению избыточной рабочей силы. Практической задачей дня стало разгосударствление убыточных, бесприбыльных предприятий и хозяйств, прекращение их финансирования. В то же время нельзя допустить, чтобы сотни и тысячи человек, которые трудятся на этих предприятиях и в хозяйствах, остались без работы.

В сельской местности проживает 6,5 миллиона трудоспособных граждан. Большинство из них занято в сельскохозяйственном производстве. Само собой разумеется, что для разумного использования имеющихся земельных ресурсов такое количество рабочей силы не требуется.

Партийные организации должны глубоко проанализировать создавшееся положение, обеспечить поиск оптимальных путей выхода из него, не быть равнодушными к судьбе высвобождающихся людей, оказать помощь в обеспечении их работы.

Вместе с хокимиятами и местными органами управления необходимо принять меры по увеличению числа малых предприятий, расширению надомного труда, развитию ремесленничества, переводу значительной части трудовых ресурсов из производственных отраслей в сферу услуг.

Вопросы социальной политики должны быть постоянно в центре внимания партии. При этом нельзя не затронуть здесь и такую сторону вопроса. Бюджет республики не безграничен. Следовательно, социальная политика на нынешнем этапе должна иметь четкую антиидилическую направленность. Деятельность правительства в этой области основывается именно на этом принципе.

(Продолжение на 3-й стр.)

ПЕРВОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТИИ

(Продолжение.
Начало на 2-й стр.)

Суть проблемы заключается в том, что за счет государственной дотации, выделяемой на продукты питания и товары первой необходимости, можно социально защитить лишь многодетные и малообеспеченные семьи, пенсионеров и инвалидов, студентов и учащуюся молодежь. Остальные категории населения должны обеспечивать свой жизненный уровень за счет своего труда.

Наша задача — поддержать этот курс, разъясняя его народу. Мы должны вносить свой вклад в осуществление этой программы, не ослабляя контроль за выполнением указов Президента и решений правительства по вопросам социальной защиты населения.

Партийные организации должны знать настроения и проблемы людей, владеть информацией о том, как на местах реализуются меры социальной защиты, насколько ими охвачены те слои населения, которым они непосредственно адресованы, требовать от соответствующих организаций и учреждений безусловного выполнения решений правительства.

Важно усилить работу по разъяснению принципов и значения социальной политики руководства Узбекистана. При этом основное внимание следует сосредоточить на преодолении у людей иждивенческих настроений. Следут помочь им четко уяснить себе, что уровень жизни каждого человека целиком и полностью зависит от его труда.

ПРОЕКТ ЗАКОНА О ВЫБОРАХ В ОЛИЙ МАЖЛИС И НАШИ ЗАДАЧИ

Проект Закона "О выборах в Олий Мажлис" вынесен на всенародное обсуждение. В нем учтены многие предложения нашей партии. В частности, о партийных избирательных списках и гарантиях прав партий и кандидатов в депутаты, доверенных лиц кандидатов в депутаты, а также о справедливом представительстве на основе набранных голосов в масштабе страны.

Что мы должны делать, чтобы довести до кондиции проект данного Закона.

Опираясь на положительный опыт, накопленный в период обсуждения проекта Конституции, необходимо прежде всего развернуть широкое обсуждение проекта Закона в партийных советах и организациях, а также на страницах печати. Думается, что хорошим подспорьем в изучении проекта могут стать брошюра секретаря Центрального Совета А. Х. Сайдова, посвященная опыту проведения парламентских выборов за рубежом, и его статья в газете "Узбекистон овози".

Мы просим партийные советы Республики Каракалпакстан, города Ташкента и областей обобщить поступающие в ходе обсуждения дополнения и предложения и направить их в Центральный Совет. Желательно, чтобы пленум поручил Политисполку сформировать специальную рабочую группу для изучения поступающих

предложений и выработки точек зрения партии.

Работу по подготовке к выборам следует начать с создания территориальных партийных организаций во всех избирательных округах. Дело в том, что в период выборной кампании основную тяжесть нашей политической работы возьмут на себя эти партийные формирования. К концу текущего года такие партийные организации должны действовать в каждом избирательном округе, в каждой махалле.

Нам необходимо проникнуться пониманием того, что впервые в истории нашего государства выборы пройдут на многопартийной основе в условиях острой политической борьбы. В противном случае мы можем упустить победу на выборах.

На последующих этапах подготовки к выборам наши основные обязанности заключаются в следующем.

Укреплять связи с избирателями для разъяснения им целей партии, на основе изучения общественного мнения определить предвыборные мероприятия. Требуется уже сейчас готовить группы агитаторов для работы среди избирателей.

Мы должны как можно ближе узнать тех членов партии, которые пользуются авторитетом и уважением в народе, с тем, чтобы самых достойных из них выдвинуть кандидатами в депутаты, включить в партийные списки. Для изучения мнений избирателей, особенно молодежи, рекомендуется по примеру Наманганского облсовета провести социологические исследования и опросы.

В предстоящей избирательной кампании возрастет значение газет "Узбекистон овози" и "Голос Узбекистана", а также местных партийных изданий. Одновременно надо предусмотреть вопрос о выпуске каждого областным советом своего еженедельного информационного бюллетеня.

Как никогда остро стоит вопрос о выработке предвыборной платформы Народно-демократической партии Узбекистана, ее стратегии и тактики. Как только будет принят Закон о выборах в Олий Мажлис, считаем целесообразным создать по этому вопросу внеочередной пленум Центрального Совета. На этом пленуме необходимо утвердить партийную комиссию по выборам. Кроме того, потребуется создать специальные структуры в Центральном и местных партийных советах.

Нельзя забывать о том, что итоги предстоящих выборов дают возможность сделать соответствующие выводы, дать объективную оценку расстановке политических сил в молодом независимом государстве. Серьезному экзамену подвергается наше умение работать с кадрами, эффективность организационно-политической деятельности партии, прочность ее связей с народом.

Исходя из Программы партии и требований общественно-политической обстановки, Центральный Совет сотрудничает с профсоюзами, организациями женщин, ветеранов, молодежи, предпринимателей, ученых, учреждениями культуры, здравоохранения, народ-

ного образования.

В масштабе республики мы установили хорошее деловое сотрудничество с руководством Совета Федерации профсоюзов Узбекистана. Сама жизнь требует того, чтобы тесные взаимоотношения с ячейками профсоюзов установили и партийные организации, действующие в трудовых коллективах. Заслуживает внимания в этом плане работа членов нашей партии на Узбекском металлургическом комбинате и Ташкентском тракторном заводе. Заслуживает внимания в этом плане работа членов нашей партии на Узбекском металлургическом комбинате и Ташкентском тракторном заводе.

Однако нельзя сказать, что дело обстоит так на всех предприятиях и в организациях.

Вовсе не соответствует программным целям партии недостаточное внимание на местах к работе среди молодежи, хотя это является сейчас чрезвычайно важным. Два миллиона избирателей из одиннадцати будут голосовать впервые. Еще три миллиона юношей и девушек достигли возраста, дающего им право голоса. Учитывая предстоящие выборы в Олий Мажлис и местные Советы, мы обязаны предпринять меры для того, чтобы покончить с политическим равнодушием среди многих молодых граждан.

Желательно, чтобы Центральный Совет одобрил и поддержал наше предложение о созыве объединенного пленума Центрального Комитета Союза молодежи Узбекистана для определения на нем путей нашего сотрудничества. Безусловно, для того, чтобы этот объединенный пленум дал желаемые результаты, надо и на местах наладить тесное взаимодействие.

Очень важно добиваться роста рядов НДП за счет молодежи, готовить партийные кадры для работы в системе Союза молодежи, уделять внимание тем, кто впервые примет участие в выборах, обеспечить на них тесное взаимодействие наших организаций.

В условиях многопартийности одним из важнейших для нас вопросов является отношение к беспартийным. В Центральном Совете партии завершается подготовка проекта договора о сотрудничестве с Союзом предпринимателей Узбекистана. Мы намерены обратиться в Совет ветеранов войны и труда с предложением подписать документ о сотрудничестве в деле патриотического воспитания подрастающего поколения.

Мы изучаем и зарубежный опыт. В мае текущего года по приглашению китайских друзей наша партийная делегация посетила эту великую страну. А недавно мы принимали официальную делегацию Коммунистической партии Китая. Подписан документ о сотрудничестве между двумя нашими партиями. Очень полезны и наши взаимоотношения с партией Индийский Национальный Конгресс. Словом, исходя из национальных интересов Узбекистана, наша партия развивает свои международные связи.

НДП УЗБЕКИСТАНА И ИДЕОЛОГИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ

Еще один важный вопрос, который предлагается вашему вниманию, — это идеология национальной независимости.

Председатель нашей партии, Президент республики И. А. Каримов определил разработку этой идеологии и претворение ее в жизнь в качестве самой злободневной общенациональной задачи. Ибо для решения грандиозной задачи построения великого Узбекистана, осуществления вековой мечты о независимости нам необходимы высокая духовность, современная гуманистическая идеология.

Отвечая на призыв нашего лидера, партия осуществляет определенную работу в этом направлении. При Центральном Совете создана специальная комиссия. Ею проведен ряд мероприятий, в том числе семинары в областях, беседы на актуальные темы, дискуссии на страницах печати.

По мнению комиссии, Народно-демократическая партия Узбекистана должна иметь свою точку зрения по этому важному вопросу. Ибо идеологическая работа — одно из важнейших направлений деятельности нашей партии. Учитывая это, рабочая группа комиссии Центрального Совета разработала проект документа под названием "Народно-демократическая партия Узбекистана об идеологии национальной независимости". Он предварительно был проанализирован на заседании комиссии и направлен для обсуждения в Каракалпакский республиканский и областные советы партии.

При разработке этого документа в качестве основных источников использованы:

Во-первых, Программа и Устав Народно-демократической партии, Конституция и законы Республики Узбекистан, произведения, речи и выступления И. А. Каримова, а также достижения национальной и общечеловеческой культуры.

Во-вторых, исходя из того, что наша партия занимает видное место в обществе и является ведущей политической силой в стране, в нем отражены ее коренные политические цели.

В-третьих, с учетом программного характера этого документа, поднятые в нем вопросы не детализированы, а изложены в общем плане, так как это не теоретическая брошюра и не инструкция.

В-четвертых, самое главное, в нашем документе учтены интересы всех слоев населения, всех наций и народностей, проживающих в стране. Идеология национальной независимости, впитавшая в себя национальный дух и духовные ценности Востока, в частности, философию ислама, носит интернациональный характер и призвана по своей сути сплотить все нации и народности, воспитывать любовь к единой общине Родине, дружбу, братство и сотрудничество между людьми.

В-пятых, при формировании идеологии национальной независимости учтены четыре основных направления, охватывающие все стороны общественной жизни — экономическую, социальную, политическую и духовную. При этом не

отрицается, что каждое из этих направлений имеет свои многочисленные особенности.

И, наконец, в-шестых, определены пути и средства, то есть механизм претворения в жизнь целей независимой идеологии.

Исходя из этих положений, можно дать такое краткое толкование главной сути идеологии национальной независимости:

Высшая цель партии — обретение Узбекистаном подлинной независимости, создание для каждого человека широких возможностей для гармоничной в материальном и духовном плане жизни, активное участие в формировании правового, демократического государства, гуманного справедливого общества. Главное средство достижения этой цели, преодоление нынешних экономических трудностей, интеграции в мировое хозяйство — переход на рыночные отношения. Поэтому мы считаем необходимым сформировать новое экономическое мышление, основанное на деловитости, инициативе, здоровой конкуренции и преодолевающее лень, уравниловку, иждивенчество.

В то же время мы сторонники смягчения тех отрицательных явлений, которые могут возникнуть в процессе перехода к рыночной экономике, последовательного проведения государством политики, направленной на социальную защиту населения.

Мы поддерживаем любые действия, направленные на широкую демократизацию нашего общества, неуклонное повышение политической культуры и активности народа, усиление реформаторской роли государства, установление в стране высокой дисциплины и сплоченности, обеспечение стабильности и спокойствия.

Еще одна важнейшая задача — это воспитание уважения к национальным и общечеловеческим ценностям и на основе достижений науки формирование в народе современного мышления и высоких нравственных качеств.

Для осуществления предусмотренных в идеологии независимости задач желательно добиться, чтобы в государственные учреждения и хокимияты Узбекистана избирались и назначались члены Народно-демократической партии, которые бы отстаивали наши программные цели.

Очень важно всесторонне пропагандировать и глубоко разъяснять идеи и политику НДП. Это непосредственное дело всех партийных советов, первичных организаций, партийной печати. Наряду с этим необходимо использовать внепартийные идеологические учреждения и средства массовой информации.

Работа, которую мы осуществляем по формированию идеологии национальной независимости, это лишь первые шаги в этой области. Необходимо последовательно продолжать ее и обязательно достичь намеченного.

(Окончание на 4-й стр.)

ПЕРВОЧЕРДНЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТИИ

(Окончание.
Начало на 2-3-й стр.)

В этих целях Политисполком рекомендует:

Принять сегодня за основу разработанный комиссией Центрального Совета проект документа об идеологии Национальной независимости и продолжить работу над ним. Документ можно будет предложить на рассмотрение одного из очередных пленумов. До этого же предлагается вынести проект на всенародное обсуждение, опубликовав его в газетах "Узбекистон овози" и "Голос Узбекистана".

Каракалпакский республиканский и многие областные советы партии выразили свое отношение к подготовленному комиссии проекту. В основном они одобрили его. Ташкентский

городской, Джизакский и Ташкентский областные советы выработали по данному вопросу свою точку зрения.

Политисполком рекомендует обсудить документ, который сегодня будет принят в качестве основы в партийных советах всех уровней и первичных организациях. Цель тут одна — обеспечить участие всей партии в этой важной работе и наряду с этим — оживить нашу массово-политическую, пропагандистскую и агитационную деятельность.

АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ ВНУТРИПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Решение изложенных выше задач, их осуществление в первую очередь зависит от того, насколько деятельность нашей партии отвечает требованиям времени.

Двухлетний опыт нашей работы требует внесения некоторых изменений в Программу и Устав НДП. Выполнение этой важной работы до парламентских выборов имеет особое значение для проведения данной политической кампании.

Теперь хочу обратить ваше внимание на следующие вопросы. Прежде всего о непрерывном пополнении наших рядов за счет новых членов. За 8 месяцев текущего года в НДП Узбекистана вступило более 23 тысяч человек, а в течение прошлого года было принято 26 тысяч. В общем, дела идут не плохо. Однако изучение ситуации на местах показывает, что в отдельных партийных советах прием в НДП пущен на самотек.

Партийные организации порой не ведут достаточной рабо-

ты с теми, кто мог бы оказать практическую помощь в реализации программных задач партии, но не определился в политическом плане. Необходимо серьезно повысить требования к вопросам укрепления партийной дисциплины, соблюдения уставных положений!

Очень важно также повышать авторитет первичных партийных организаций, определить четкие направления их работы. Партийные собрания, прошедшие с единой повесткой дня "Узбекистан — государство с великим будущим", свидетельствуют о плодотворной деятельности многих наших партийных организаций. Большинство из них наметило для себя жизненно важные вопросы и активно участвует в решении социально-экономических проблем.

В выполнении стоящих перед партией задач ответственная роль принадлежит членам Центрального Совета, большинство которых осознает это. Однако нельзя сказать так о каждом из них. Поэтому, думается, было бы целесообразным, если члены Центрального Совета отчитались перед своими городскими и районными парторганизациями.

Нет сомнения в том, что в это ответственное время Народно-демократическая партия Узбекистана примет все необходимые меры для активизации своей деятельности и в качестве ведущей политической силы общества внесет весомый вклад в дело приближения великого будущего независимого Узбекистана.

БЛИЖЕ К ЛЮДЯМ, К НАСУЩНЫМ ЗАДАЧАМ ДНЯ

Городская парторганизация: поиск новых форм и методов работы

23 сентября на Ташкентской обувной фабрике №1 состоялось выездное заседание исполнительного бюро Ташгорсовета НДП Узбекистана, на котором была обсуждена деятельность первичной партийной организации этого предприятия.

В ходе подготовки вопроса среди работников обувной фабрики было проведено анкетирование, которое позволило выявить атмосферу в коллективе, настроения и заботы людей в нынешнее трудное переходное время. Результаты опроса показали, что 98 процентов опрошенных поддерживают и одобряют политику Президента И. А. Каримова, 80 процентов — с оптимизмом воспринимают проводимые в республике реформы.

Выступавшие говорили о действенной социальной защите работников, которая осуществляется руководством предприятия совместно с партийной и профсоюзной организациями. К услугам детей тружеников предприятия — детский сад, пионерлагерь "Искра", для работающих — столовая, душевые, комнаты отдыха. При этом за пребывание одного ребенка в детском саду родители платят символическую плату — 12 рублей в месяц, хотя предприятию это обходится в 3—4 тысячи рублей. Результат осуществляемых мер налицо — 82 процента опрошен-

ных одобрили деятельность руководства по социальной защите своих работников.

Вместе с тем сегодня, когда экономические связи с бывшими поставщиками разорваны, остро встают вопросы обеспечения фабрики сырьем, оборудованием, запасными частями. Что должна делать в таких условиях партийная организация, как и чем помочь коллективу? Именно об этом шел обстоятельный разговор на бюро горсовета. Все выступавшие отмечали, что сегодня перед парторганизацией стоит несколько первоочередных задач. Это — поддержание в коллективе хорошего настроения и крепкой дисциплины, недопущение расхищности в связи с перебоями в снабжении сырья, сохранение старых кадровых работников — "золотого фонда" предприятия. Была подчеркнута необходимость сосредоточения усилий на пропаганде и разъяснении программных задач партии и политики Президента, дальнейшей требовательности к руководителям, работникам предприятия, независимо от их партийности, по вопросам защиты интересов трудового коллектива.

В принятом постановлении отмечается, что партийное бюро предприятия еще не нашло эффективных форм реального влияния на дела коллектива, что оно занимается теми

или иными вопросами эпизодически, вместо планомерных и системных усилий по превращению парторганизации в авангардное ядро коллектива. Учитывая, что отмеченные в работе партийной организации фабрики тенденции во многом характерны и для других партийных организаций города, было рекомендовано материалы заседания бюро разослать во все райсоветы НДП города для более глубокого изучения и анализа работы в первичных парторганизациях.

На исполнительном бюро был рассмотрен вопрос о проведенных райсоветами НДП Узбекистана днях политического диалога, главной темой которых были задачи партийных организаций, вытекающие из решений XIII сессии Верховного Совета Республики и книги Президента И. А. Каримова "Узбекистан — собственная модель перехода на рыночные отношения".

24—25 сентября в трудовых коллективах столицы состоялись встречи, в которых приняли участие партийные работники, руководители хокимиятов, различных городских и районных служб. Шел заинтересованный разговор о нынешней политической и экономической ситуации, путях преодоления возникающих трудностей. Подчеркивалось, что ни одно государство не добивалось подлин-

ной независимости легко, без осложнений. В этой связи, отмечали участники встреч, партийные организации должны сосредоточить свои усилия на сплочении людей вокруг курса Президента; Председателя партии И. А. Каримова, разъяснять народу суть и цель осуществляемых в Узбекистане масштабных реформ. Выражалась уверенность, что Узбекистан, следя по собственному пути развития, успешно решит стоящие перед ним задачи.

Был рассмотрен также вопрос о подготовке и проведении Международного дня престарелых. 1 октября первичные партийные организации совместно с хокимиятами, профсоюзами, другими общественными организациями организуют посещения домов престарелых, махаллинских комитетов, квартир ветеранов войны и труда, инвалидов. Будут проведены собрания и встречи с ветеранами, им будет оказана материальная и моральная помощь. Несмотря на сложное финансовое положение, принято решение за счет средств Ташкентского городского совета НДП Узбекистана израсходовать для оказания материальной помощи престарелым 150 тысяч рублей.

К. АЗИМОВ,
парторганизатор отдела внутренней работы Ташгорсовета НДП Узбекистана.

ПОЛЕЗНАЯ ВСТРЕЧА

По инициативе руководства Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан недавно состоялась встреча профессоров и преподавателей общественных наук вузов Ташкента. Кратким вступительным словом ее открыл министр Ж. Абдуллаев.

Прошло всего два года со дня обретения независимости республики, но и за столь короткий срок страна прошла путь, равный векам. Формируются новое, демократическое национальное государство, гуманное гражданское общество. Расширяется сфера коренных экономических реформ в целях перехода к рыночным отношениям. Восстанавливаются духовное наследие, древние традиции.

Важно еще то, что у наших соотечественников укрепляется вера в свои силы и в будущее нашего государства. Ибо благодаря неустанным усилиям нашего Президента избран собственный путь развития страны, обоснован закономерности и принципы переходного периода.

В свете этих основных направлений требуется проведение научных изысканий для выработки теоретических закономерностей развития общества. Актуальным является также вопрос подготовки специалистов и руководителей, которые будут жить и трудиться в XXI веке, создавая могучий Узбекистан. В этих целях в системе высшего образования осуществляются глубокие реформы на основе мирового опыта, но их явно недостаточно. Для того, чтобы каждый будущий инженер, ученый, предприниматель, руководитель был убежденным, четко представляющим себе цели наших действий, необходимо нападать на должностном уровне гуманитарное обучение и воспитание нынешних учащихся и студен-

тов. Эта задача, отметил министр, возлагается на специалистов общественных наук, преподавателей этих дисциплин. Ибо без таких специалистов трудно представить себе пропаганду фактов, идей и научных выводов, касающихся прошлого, настоящего и будущего нашей Родины.

Если же учесть имеющиеся трудности и проблемы в преподавании общественных наук в высших учебных заведениях, то особое значение приобретает налаживание постоянного диалога со специалистами отрасли. Историки, философы, экономисты, политологи, правоведы должны проводить диспуты по общим и специальным проблемам, знакомиться с новостями науки, получать методические рекомендации и советы.

Словом, появилась потребность в объединении преподавателей общественных наук, в том, чтобы их встречи носили постоянный характер и на них свободно и творчески обсуждались бы актуальные вопросы развития и преподавания этих дисциплин.

Собравшиеся одобрили эту идею и предложили проводить такие встречи ежемесячно. Они поддержали также предложение публиковать тексты основных выступлений по обсуждаемым проблемам в газете "Маърифат", а в конце года выпустить их отдельной книгой.

Большой интерес у собравшихся вызвал доклад профессора А. Абдуллаева, посвященный вопросам изучения, преподавания и пропаганды истории Узбекистана. Выступившие на встрече профессора К. Норматов, К. Усманов, М. Шарапов, доцент М. Усманов и другие одобрили основные положения доклада и внесли ряд конкретных предложений по совершенствованию преподавания истории нашей страны.

Встреча преподавателей общественных наук вузов была своевременной и полезной, вполне созвучной усилиям Центрального Совета НДП Узбекистана, направленным на повышение внимания к общественным наукам и их преподаванию.

С. КУРБАНОВ,
кандидат исторических наук, доцент.

ведена из состава исполнительного бюро и освобождена от обязанностей секретаря райсовета. В состав исполнительного бюро введена и избрана секретарем райсовета Р.И. Кущева, работавшая ранее здесь же парторганизатором.

На пленуме выступил первый секретарь Ташкентского городского совета НДП Ш.И. Шансламов.

Как живешь, первичка?

ЗАПЕВАЛЫ ДОБРЫХ ДЕЛ

Парторганизация колхоза "Навруз" Асакинского района всю свою организаторскую и пропагандистскую работу в коллективе проводят совместно с правлением, профсоюзной и молодежной организациями, женсоветом.

— Именно благодаря такому подходу, — считает ее секретарь Фатима Адамова, — наши мероприятия приносят желаемый результат. При этом хочется особо отметить активную роль председателя правления хозяйства М. Исмаилова, который еще до вступления в ряды НДП всячески поддерживал наши начинания, участвовал в их осуществлении. Теперь же, когда мы приняли его в партию, его участие в делах первички стало еще более деятельным.

В колхозе считают, что руководитель подал хороший пример, вступив в члены Народно-демократической партии Узбекистана. Вслед за ним подали заявления о приеме еще пятнадцать человек, просьбы которых были удовлетворены. Численность парторганизации увеличилась сразу на четверть. Среди вновь принятых — зав. детсадом К. Хайдарова, экономист А. Акчибаев, агроном А. Мудинов, бригадир И. Эргашев, которые активно участвуют в работе партийной организации. В частности, в трудовых коллективах организовано обсуждение книг Президента Республики, Председателя НДП Узбекистана И. А. Каримова "Узбекистан — государство с великим будущим".

Парторганизация взяла на себя всю основную работу по подготовке и проведению праздника в честь второй годовщины независимости Республики Узбекистан. В канун знаменательной даты в колхозе открыт детсад на 50 мест, состоялось чествование ветеранов войны и труда, активистов партии, оказана благотворительная помощь многодетным и малоимущим семьям.

Есть заслуга парторганизации, ее секретаря и тому, что в колхозе успешно решаются хозяйственные вопросы. Так, перевыполнено задание по заготовке коконов, что принесло в колхозную кассу 26 миллионов рублей дохода. Лучше всех потрудились на выкорме шелкопряда члены НДП М. Ходжаева и Н. Туйчиева. Колхоз реализовал также производственную программу по заготовке шерсти, кормов. Собрano 140 тонн пшеницы.

В эти дни главной заботой колхозной парторганизации, всех дехкан стала подготовка к уборке урожая хлопка, организованное ее проведение. Нет сомнения в том, что парторганизация, все члены НДП проявят себя с лучшей стороны и в "белую" страду.

А. МИТРОФАНОВ,
пепт. корр. "Голоса Узбекистана".
Андижанская обл.

ПЛЕНУМ РАЙСОВЕТА

Состоялся пленум Мирабадского райсовета НДПУ, рассмотревший задачи районной и первичных партийных организаций, вытекающие из курса экономической и социальной политики Президента Республики, Председателя НДП Узбекистана И. А. Каримова и

ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА

Бесценный кладезь опыта и мудрости

Уже третий год, по инициативе Организации Объединенных Наций, 1 октября во всем мире отмечается как Международный день пожилых людей. Цель праздника — привлечь внимание общественности, государственных организаций к проблемам старости, усиление гарантий социальной защиты пожилых.

Сегодня в Республике Узбекистан около 2,5 миллиона пенсионеров всех категорий, около 120 тысяч участников и инвалидов Великой Отечественной войны и приравненных к ним лиц, до 210 тысяч тружеников тыла огненных 40-х годов. Примечательно, что более 200 тысяч пенсионеров продолжают трудиться.

Ветераны — это не просто люди преклонного возраста, они — живая история нашего народа, люди с непоколебимой верой в торжество жизни, добра, созидания, олицетворяющие собою мудрость и трудолюбие.

Отрадно, что наше общество уделяет все больше внимания своим долгожителям. На днях стало известно еще об одном проявлении этой заботы — вышел Указ Президента республики И.А. Каримова "О повышении с 1 сентября 1993 года размеров оплаты труда, пенсий и стипендий". Это уже пятое в текущем году увеличение размеров всех видов пенсий. Значительно расширены льготы для тех, кто в тяжелые годы Отечественной войны, не покладая рук, трудился в народном хозяйстве, приближая день Победы.

Примечательно и то, что все больше заботы и внимания к старшему поколению проявляется на местах. Трудовые коллективы вносят существенный вклад в социальную защиту ветеранов войны и труда. Значительная помощь им оказывается на столичных предприятиях "Ташсельмаш", "Миконд", "Ташхимсельмаш", "Подъемник", "Компрессор", "Красная заря", "Паризод", "Садаф", "Таштекстильмаш" и других. Существенную поддержку людям преклонного возраста оказывают городской центр "Забота", Общество Красного Полумесяца, "Милосердие и здоровье", ряд коммерческих структур.

Ныне в распоряжении ветеранов войны и труда Ташкента свой дом отдыха санаторного типа, находящийся в Юнусабадском районе столицы. Немалую заботу об этом континенте людей проявляют органы здравоохранения и социального обеспечения. В распоряжении участников войны, семей погибших военнослужащих — система льготных продовольственных и промтоварных магазинов "Ветеран".

Бесспорно, наше независимое государство не жалеет средств для надежной социальной защиты наиболее нуждающихся в помощи слоев населения. Только в этом году на повышение заработной платы и пенсий, социальную защиту населения государством выплачено свыше 800 миллиардов рублей.

В этом году День пожилых людей отмечается, как никогда, широко и повсеместно. Так, в столице Узбекистана в канун 1 октября проведены благотворительные концерты, музыкальные вечера, встречи пожилых людей с молодежью за чашкой чая, в парках, дворцах культуры, в рабочих клубах предприятий, в махаллях.

В Акмаль-Икрамовском, Мирабадском, Яккасарайском и других районах Ташкента памятные подарки и денежные конверты в канун праздника вручены престарелым, одиночным и больным непосредственно на дому. Эту миссию выполнили члены советов ветеранов, работники отделов социальной помощи.

— Трудно переоценить роль ветеранских формирований на местах, — говорит Герой Труда, председатель совета ветеранских организаций республики Б.Р. Рахимов. — Люди преклонного возраста — ветераны войны и труда — это бесценный кладезь жизненного опыта и житейской мудрости. Они — наша надежная опора в воспитании подрастающего поколения в лучших традициях нашего народа — серьезного отношения к труду, учебе, воинской службе, дисциплине, любви и гордости за свое Отечество.

**М. САВЕЛЬЕВ,
заслуженный работник культуры Узбекистана, член
Ташкентского городского совета ветеранов.**

ЗАБОТА О МОЛОДЕЖИ — ЗАБОТА О БУДУЩЕМ

Незабываемым для участников стал фестиваль студенческого творчества, прошедший недавно в Фергане. Со всей республики съехались сюда молодежь, привезя с собой наиболее интересные и перспективные творческие работы по разным отраслям науки. Были приглашены и представители из американских вузов. Главная цель фестиваля — выявить талантливых и одаренных ребят, стимулировать их интерес к научному и техническому творчеству. И это Студенческому фонду Узбекистана, ставшему инициатором и организатором фестиваля, в полной мере удалось.

Студенческий фонд Узбекистана официально зарегистрирован в октябре прошлого года. Его учредители — НДП Узбекистана, ЦК Союза молодежи, Министерство высшего и среднего специального образования, Министерство труда и Республиканский совет federации профсоюзов. Правление фонда во главе с его президентом Б.А. Алламурадовым ставит перед собой основную цель — оказание материальной помощи нуждающейся молодежи, поддержка студенческих инициатив.

Активную работу в этом направлении проводят созданные в рамках фонда центр социального маркетинга, а также дирекция социальных программ, возглавляемая А. Каримовым. Ими разработано несколько программ, направленных на улучшение материального положения и повышение творческой активности студентов.

Фонд учредил специальную стипендию за успехи в учебе и научно-исследовательской работе, которая "адресуется" студентам ТГТУ, ТашГУ, Ферганского, Самарканского и Каракалпакского университетов. Это должно стать прекрасным стимулом не только в получении знаний, но и главное — в развитии своих творческих способностей.

Фонд еще совсем молод, и, разумеется, возможности для оказания помощи у него ограничены. Но за короткое время он успел сделать немало. Совместно с хокимиятом Ташкента фонд выступил спонсором и организатором творческого конкурса "Молодежь и Навруз", который проходил в студенческом городе "Ёшлик". В Фергане прошел фестиваль студенческого творчества. Совместно с хокимиятом и городским комитетом Союза молодежи оказана материальная помощь студентам, не имеющим родителей. Для молодежного профсоюзного актива и секретарей союзов молодежи вузов города фонд организовал учебу, в ходе которой рассматривались вопросы социальной защиты и занятости подрастающего поколения, проблема развития предпринимательства.

Благодаря усилиям фонда с нового

Ветеран предложил, администрация поддержала

Свыше тридцати ветеранов войны и труда железнодорожного узла Хаваст отдохнули в оздоровительном лагере Ходжимушкент. Путевки стоимостью в 16 тысяч рублей каждая былиплачены администрацией. Все выезжающие остались довольны обслуживанием, питанием и отдуши благодарили организаторов отдыха за их заботу.

Слова признательности были выражены и председателю совета ветеранов узла А. Мирошиникову. Это он предложил Ходжимушкент в качестве места оздоровления пенсионеров и ходатайствовал перед руководством о выделении средств. Начальник станции К. Каршиев, начальник ОРСа И. Суванкулов, руководители других служб узла без оговорок откликнулись на просьбу.

Администрация не ограничилась только этим. Она добилась того, что работники узла получили возможность выезжать в оздоровительный лагерь с семьями для отдыха в выходные дни. Доброе начинание пришло всем по душе.

**И. МАСЛОВ,
нешт. корр. "Голоса Узбекистана",
член совета ветеранов станции
Хаваст.**

Сырдарьинская обл.



ОТКРЫТ УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР

В День машиностроителя — 24 сентября — на ташкентском головном заводе объединения "Узэлектроаппарат" в праздничной обстановке был открыт новый учебный центр.

Мне довелось побывать в строящемся здании центра несколько дней назад. Во дворе лежали груды стройматериалов, мусор, в самом здании вовсю кипела работа. Казалось, здесь еще строить несколько недель, если не месяцев. Поэтому, когда в день открытия увидел цветники и фонтанчики, уютные классные комнаты, готовые принять учащихся,

то... не поверил своим глазам. Такое впечатление, что в завершающие дни здесь и днем и ночью работало несколько воинских взводов.

Как рассказала руководитель учебного центра Галина Черкашина, здесь разместятся отдел технического обучения заводчан, вечерняя школа, филиал электромеханического техникума. Кроме того, в ближайшее время здесь должен открыться филиал Ташкентского политехнического университета.

А. САТТАРОВ.

НА СНИМКАХ: пятиэтажный красавец — учебный центр — во время праздничного открытия.



Мнение телезрителя

Непредвзято, по-деловому

Информационное пространство является важным фактором, влияющим на политическую жизнь общества, на характер ее развития. Своевременная, правдивая информация способствует не только прогрессу общества, но и служит укреплению политической стабильности, национальному согласию, успешному решению экономических, социальных, духовных и других проблем.

И здесь хотелось бы подчеркнуть особую роль телевидения республики, которое стало мощным источником информации о внутренней и внешней политике нашего государства, укреплении его экономического и политического суверенитета, о том, как конкретно осуществляется в республике переход к рыночным отношениям.

В этой связи нельзя не отметить такие передачи, как информационные выпуски "Бугун", "Узбекистон", "Новости", "Хафтанома", "День за днем", которые, на мой взгляд, не уступают аналогичным передачам телевидения Останкино. В этих же передачах содержится информация о деятельности Народно-демократической партии Узбекистана, ее конструктивном вкладе в общее дело.

Телевидение подробно информирует телезрителей о содержании

принимаемых Президентом указов и постановлений Кабинета Министров Республики Узбекистан, представляет комментарии к ним. Такого рода материалы могут с успехом использоваться партийными активистами в пропагандистской, разъяснительной работе.

Особенно актуальными за последнее время стали передачи о книгах Президента Ислама Каримова. Так, в среду 15 сентября внимание телезрителей привлекли передача "Узбекистан — государство с великим будущим", информация о книге "Узбекистан — собственная модель перехода на рыночные отношения".

На телевидении появились новые программы, информирующие телезрителей о событиях в Центральной Азии.

Отмечу, что большинство из них не политизировано, в них нет прежней идеологической запрещенности. Это вполне отвечает современным условиям развития нашего общества и принципам единого информационного пространства, которое позволяет телезрителям получать разностороннюю информацию о событиях во всем мире.

**И. КАРИМОВ,
профессор.**



Понедельник

4 ОКТЯБРЯ

УзТВ I

- 18.00 "Бугун".
- 18.10 К первому республиканскому совещанию ученых-морфологов.
- 18.40 Телесериалы.
- 19.00 "Узбекистон" (рус.).
- 19.25 "Ракслар жилоси".
- 19.55 Телесериалы.
- 20.10 Вечерняя сказка.
- 20.30 "Узбекистон".
- 21.00 "О выборах в Олий Мажлис".
- 21.30 "Санъат дустликча чорлайди".
- 22.10 "Рух". Абулла Кадыри.

УзТВ II

- 18.00 "Узбекистон" (рус.).
- 19.20 Телесериалы.
- 19.30 "Лахза".
- 19.50 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 20.50 "Мириншорлар".
- 21.30 "Хозяйке на заметку".
- 21.50 "Лахза".
- 22.10 "Своя голова на плечах". Худ. фильм.

«ОРБИТА IV»

- 6.00 Новости.
- 6.45 "Утро".
- 9.00 Новости.
- 9.20 "Посмотрите, послушайте..."
- 9.40 "Мелочи жизни". 19-я серия.
- 10.10 "Во дворце на Садовом кольце".
- 10.40 Мультфильмы.
- 10.50 "Ку-ка-ре-ку". Конкурс юмористов.
- 11.15 "Тема".
- 12.00 Новости.
- 12.25 "Гол".
- 15.00 Новости.
- 15.25 "Телемикст".
- 16.10 "Музикальный прогноз".
- 16.40 "Время-4".
- 17.20 "Звездный час".
- 18.00 Новости.
- 18.25 "Телемузыкары".
- 18.45 "Документы и судьбы".
- 18.50 "Гол".
- 19.25 "Эхо недели".
- 19.50 "Театральная площадь".
- 20.40 Спокойной ночи, малыши!
- 21.00 Новости.
- 21.25 "Мелочи жизни". 19-я серия.
- 21.55 "Спортивный уик-энд".
- 22.10 "Новая студия". В перерыве (24.00) — Новости.

«ДУБЛЬ IV»

- РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
- 8.25 Телевизионная биржа труда.
- 8.30 Время деловых людей.
- 9.00 Бизнес в России.
- 9.30 "На политическом Олимпе".
- 10.25 "Городок".
- 10.55 "Служебный роман". Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.
- 13.30 "Крестьянский вопрос".
- 13.50 "Король-Дроздовик". Худ. фильм.
- 15.05 "Испания с высоты птичьего полета".
- 15.35 "Спасение 911".
- 16.30 Там-там-новости.
- 16.45 "Устами младенца".
- 17.15 Трансросэфир.

18.00—19.35 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
- 19.35 Мульти-пульти.
- 19.45 "Последние почести" из сериала "Криминальные истории".
- 20.40 "Этот непредсказуемый Дзекун..."
- 21.25 Большой скандал. "Черный квадрат".
- 22.00 Турецкое телевидение. Новости.
- 22.20 "Звезды говорят".
- 22.30 "Момент истины".
- 23.00 "Спортивный уик-энд".
- 23.25 "Дела книжные".
- 23.55 "Хроно".
- 00.25 "Рек-тайм".

Вторник

5 ОКТЯБРЯ

УзТВ I

- 6.30 "Ассалом, Узбекистон!"
- 6.40 "Если хочешь быть здоров".
- 7.00 "Узбекистон".
- 7.30 Лирический концерт.
- 7.50 Мультфильмы.
- 8.00 Советы специалиста.
- 8.10 "Хозяйке на заметку".
- 8.30 "Узбекистон" (рус.).
- 8.50 "Если хочешь быть здоров".
- 9.00 "Полонез Огинского". Худ. фильм.
- 10.30 Учебная программа. География.
- 11.00 "Наука и сельское хозяйство".
- 11.30 Учебная программа. История народов Узбекистана.
- 12.00 "Бугун".
- 12.10 Студия "Кичинтой".
- 13.00 Утренняя гимнастика.
- 13.45 "Шаги реформы".
- 14.00 "Узбекистон" (рус.).
- 14.25 "Спринт".
- 15.00 Актуальное интервью.
- 21.30 "В концертных залах".

«ОРБИТА IV»

- 6.00 Новости.
- 6.35 Утренняя гимнастика.
- 6.45 "Утро".
- 9.00 Новости.
- 9.20 "Сорока".
- 9.40 "Просто Мария".
- 10.30 "Торговый мост".
- 11.00 "Театр на колесах".
- 11.50 "Пресс-экспресс".
- 12.00 Новости.
- 12.20 "Хождение по мукам", 7-я серия.
- 13.40 "Опасный поворот". 2-я серия.
- 14.30 Телефильм.
- 15.00 Новости.
- 15.25 "Телемикст".
- 16.10 "Блокнот".
- 16.15 "Приключения Тедди Раксина".
- 16.40 Телефильм.
- 17.10 "Джем".
- 17.40 "...До 16 и старше". В перерыве (18.00) — Новости.
- 18.50 "Азбука собственника".
- 19.00 "Документы и судьбы".

- 19.00 "Узбекистон" (рус.).
- 19.20 "Уолт Дисней" представляет...
- 20.10 "В час досуга".
- 20.30 На волне "02".
- 20.50 "Шанс".
- 21.25 Реклама. "Кинооко".

«ОРБИТА IV»

- 6.00 Новости.
- 6.35 Утренняя гимнастика.
- 6.45 "Утро".
- 9.00 Новости.
- 9.20 "Беседы на заметку".
- 9.40 "Человек и закон".
- 11.05 "Стартинэндже".
- 11.50 "Пресс-экспресс".
- 12.00 Новости.
- 12.20 "Хождение по мукам", 6-я серия.
- 13.35 "Опасный поворот". Тел. худ. фильм. 1-я серия.
- 14.45 K. Брюллов. "Последний день Помпеи".
- 15.00 Новости.
- 15.25 "Деловой вестник".
- 15.40 "Конверсия и рынок".
- 16.10 "Блокнот".
- 16.15 "Дело".
- 16.25 "Приключения Тедди Раксина".
- 16.50 Эстрадный концерт.
- 17.05 "Стартинэндже".
- 17.50 "Технодром".
- 18.00 Новости.
- 18.25 В эфире — "Мир".
- 18.55 "Просто Мария".
- 19.45 "Миниатюра".
- 20.00 "За Кремлевской стеной". Часть 1-я.
- 20.40 Спокойной ночи, малыши!
- 21.00 Новости.
- 21.25 Уайлдер. "Мартовские иды". Фильм-спектакль.
- 24.00 Новости.
- 00.04 "Парад фестивалей".
- 01.25 На первенстве мира по шахматам.
- 01.40 "MTV".
- 02.40 "Пресс-экспресс".

УзТВ II

- 19.45 "Узбекистон" (рус.).
- 20.30 "Ракслар жилоси".
- 20.55 Телесериалы.
- 21.10 Вечерняя сказка.
- 21.30 "Санъат дустликча чорлайди".
- 22.10 "Рух". Абулла Кадыри.
- 18.00 "Узбекистон" (рус.).
- 19.30 "Лахза".
- 19.50 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 20.50 "Мириншорлар".
- 21.30 "Хозяйке на заметку".
- 21.50 "Лахза".
- 22.10 "Своя голова на плечах". Худ. фильм.
- 22.20 Телесериалы.
- 22.30 "Санъат дустликча чорлайди".
- 23.00 "Мириншорлар".
- 23.20 "Лахза".
- 24.00 "Узбекистон" (рус.).
- 24.30 "Лахза".
- 25.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 25.30 "Лахза".
- 26.00 "Узбекистон" (рус.).
- 26.30 "Лахза".
- 27.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 27.30 "Лахза".
- 28.00 "Узбекистон" (рус.).
- 28.30 "Лахза".
- 29.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 29.30 "Лахза".
- 30.00 "Узбекистон" (рус.).
- 30.30 "Лахза".
- 31.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 31.30 "Лахза".
- 32.00 "Узбекистон" (рус.).
- 32.30 "Лахза".
- 33.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 33.30 "Лахза".
- 34.00 "Узбекистон" (рус.).
- 34.30 "Лахза".
- 35.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 35.30 "Лахза".
- 36.00 "Узбекистон" (рус.).
- 36.30 "Лахза".
- 37.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 37.30 "Лахза".
- 38.00 "Узбекистон" (рус.).
- 38.30 "Лахза".
- 39.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 39.30 "Лахза".
- 40.00 "Узбекистон" (рус.).
- 40.30 "Лахза".
- 41.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 41.30 "Лахза".
- 42.00 "Узбекистон" (рус.).
- 42.30 "Лахза".
- 43.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 43.30 "Лахза".
- 44.00 "Узбекистон" (рус.).
- 44.30 "Лахза".
- 45.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 45.30 "Лахза".
- 46.00 "Узбекистон" (рус.).
- 46.30 "Лахза".
- 47.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 47.30 "Лахза".
- 48.00 "Узбекистон" (рус.).
- 48.30 "Лахза".
- 49.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 49.30 "Лахза".
- 50.00 "Узбекистон" (рус.).
- 50.30 "Лахза".
- 51.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 51.30 "Лахза".
- 52.00 "Узбекистон" (рус.).
- 52.30 "Лахза".
- 53.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 53.30 "Лахза".
- 54.00 "Узбекистон" (рус.).
- 54.30 "Лахза".
- 55.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 55.30 "Лахза".
- 56.00 "Узбекистон" (рус.).
- 56.30 "Лахза".
- 57.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 57.30 "Лахза".
- 58.00 "Узбекистон" (рус.).
- 58.30 "Лахза".
- 59.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 59.30 "Лахза".
- 60.00 "Узбекистон" (рус.).
- 60.30 "Лахза".
- 61.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 61.30 "Лахза".
- 62.00 "Узбекистон" (рус.).
- 62.30 "Лахза".
- 63.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 63.30 "Лахза".
- 64.00 "Узбекистон" (рус.).
- 64.30 "Лахза".
- 65.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 65.30 "Лахза".
- 66.00 "Узбекистон" (рус.).
- 66.30 "Лахза".
- 67.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 67.30 "Лахза".
- 68.00 "Узбекистон" (рус.).
- 68.30 "Лахза".
- 69.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 69.30 "Лахза".
- 70.00 "Узбекистон" (рус.).
- 70.30 "Лахза".
- 71.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 71.30 "Лахза".
- 72.00 "Узбекистон" (рус.).
- 72.30 "Лахза".
- 73.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 73.30 "Лахза".
- 74.00 "Узбекистон" (рус.).
- 74.30 "Лахза".
- 75.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 75.30 "Лахза".
- 76.00 "Узбекистон" (рус.).
- 76.30 "Лахза".
- 77.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 77.30 "Лахза".
- 78.00 "Узбекистон" (рус.).
- 78.30 "Лахза".
- 79.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 79.30 "Лахза".
- 80.00 "Узбекистон" (рус.).
- 80.30 "Лахза".
- 81.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 81.30 "Лахза".
- 82.00 "Узбекистон" (рус.).
- 82.30 "Лахза".
- 83.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 83.30 "Лахза".
- 84.00 "Узбекистон" (рус.).
- 84.30 "Лахза".
- 85.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 85.30 "Лахза".
- 86.00 "Узбекистон" (рус.).
- 86.30 "Лахза".
- 87.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 87.30 "Лахза".
- 88.00 "Узбекистон" (рус.).
- 88.30 "Лахза".
- 89.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 89.30 "Лахза".
- 90.00 "Узбекистон" (рус.).
- 90.30 "Лахза".
- 91.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 91.30 "Лахза".
- 92.00 "Узбекистон" (рус.).
- 92.30 "Лахза".
- 93.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 93.30 "Лахза".
- 94.00 "Узбекистон" (рус.).
- 94.30 "Лахза".
- 95.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 95.30 "Лахза".
- 96.00 "Узбекистон" (рус.).
- 96.30 "Лахза".
- 97.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 97.30 "Лахза".
- 98.00 "Узбекистон" (рус.).
- 98.30 "Лахза".
- 99.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 99.30 "Лахза".
- 100.00 "Узбекистон" (рус.).
- 100.30 "Лахза".
- 101.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 101.30 "Лахза".
- 102.00 "Узбекистон" (рус.).
- 102.30 "Лахза".
- 103.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 103.30 "Лахза".
- 104.00 "Узбекистон" (рус.).
- 104.30 "Лахза".
- 105.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 105.30 "Лахза".
- 106.00 "Узбекистон" (рус.).
- 106.30 "Лахза".
- 107.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 107.30 "Лахза".
- 108.00 "Узбекистон" (рус.).
- 108.30 "Лахза".
- 109.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 109.30 "Лахза".
- 110.00 "Узбекистон" (рус.).
- 110.30 "Лахза".
- 111.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 111.30 "Лахза".
- 112.00 "Узбекистон" (рус.).
- 112.30 "Лахза".
- 113.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 113.30 "Лахза".
- 114.00 "Узбекистон" (рус.).
- 114.30 "Лахза".
- 115.00 "Ассалому алайкум" (повтор.).
- 115.30 "Л

НА ПЛАНЕ БЫЛА указана небольшая прихожая, по-видимому, это она и есть. Впереди была дверь, застекленная матовым стеклом. В ней нет замка. Рудольф Лесс опять улыбнулся. Он услышал чей-то кашель и удовлетворенно кивнул. Послышалось шарканье ног и скрип стула. Затем он услышал, как стали набирать номер телефона. Лесс ждал. Он не мог войти во время телефонного разговора. На другом конце провода человек сможет поднять тревогу. По задуманному, конечно, если все удастся, тело должны будут найти лишь когда оно начнет разлагаться. То есть через несколько дней. Поэтому лучше сейчас выждать минуту.

Между тем его "подопечный" говорил в трубку: "Ты все получишь точно к вечеру... да... да... о'кей, я позову тебя. Сейчас я буду составлять ведомость зарплаты. Уверен... уверен... всего хорошего". Телефон звякнул, и человек снова кашлянул.

Рудольф тихо произнес: "Теперь", — и открыл дверь.

Он вежливо улыбнулся своему "подопечному". Тот бросил изумленный взгляд и, странно нахмурив брови, уставился на браунинг с глушителем, направленный в его грудь. Это был крупный мужчина, широкий в плечах, с крепкой шеей и сединой на висках. Он был хорошо одет, и с первого взгляда Рудольф не смог отличить его от сливок общества. Но внешность бывает обманчива. Ведь наняли же Лесса устранить его.

"Что вам нужно?" — нервно спросил мужчина. Глаза Рудольфа быстро осмотрели жертву. Да, он, конечно, крупный. Возможно, понадобится более одного выстрела. Два быстрых выстрела в тело, если он попытается двинуться, и затем один в голову, чтобы наверняка кончить работу. Глушитель — это, конечно, хорошо. Но ведь будет слышен удар самой пули. Не слишком громкий, если она попадет в живот, а если в ребро или череп?..

"Все, что я хочу, — это ваши деньги". Это, разумеется, неправда. "Где они?" "Они в сейфе, вот здесь, и если вы немного подождете..." "Если я получу их, вы будете убиты в любом случае".

Рудольф выбрал безшибочный тон голоса. Крупный малый кивнул, вроде собираясь что-то сказать, но промолчал и, пройдя через комнату, подошел к сейфу. Он вытащил небольшой стальной ящик. Рудольф увидел на нем комбинированный замок и указал дулом на стол. Он не собирался выносить отсюда сам ящик. "Откройте его". Мужчина сел и начал набирать код замка. Неожиданно снаружи раздался звук открываемого замка и взрыв смеха. Дверь открыли, и две девушки вновь засмеялись. К ним присоединился мужской голос.

СЕРДЦЕ РУДОЛЬФА сжалось, но лишь на мгновение. Он бывал в таких ситуациях и раньше. Сунул руку с пистолетом под полу пиджака и спокойно сел. Дверь в кабинет отворилась, и показалась голова девушки.

"Мистер Рилей, здесь ваш приятель, мистер Бриссон. Не хотите ли вы..." Она повернула голову и увидела Рудольфа.

"О! — она хихикнула. — Я извиняюсь. Я не знала, что вы не один..."

"Ничего, ничего, — успокаивающе произнес Рилей. — Я скоро освобожусь". Девушка снова хихикнула и закрыла дверь. Снаружи в кабинет вошли несколько человек. За дверью послышалась треск пишущих машинок и разговоры.

Кожа Рудольфа была сухой, но он вдруг ощутил запах пота. Пот? Неужели он настолько напуган? Кое-где иногда что-то не получается. Предполагалось, что офис будет совершенно пуст... Только один человек. Черт! Почему он не поступил на этот раз как обычно? Вот так всегда происходит, когда поручаешь проверить детали другому. Проверяют, когда между тем, размышляя над этим, Рудольф Лесс

(Окончание. Начало в № 36).

продолжал улыбаться самым дружелюбным образом.

Крупный мужчина тихо произнес: "А ты попал в неприятность, дружище", — с этими словами он открыл крышку ящика и стал выкладывать пачки денег на стол. "Вполне возможно, сейчас сюда еще кто-то войдет и ты не сможешь уйти. Но даже, если ты и уйдешь, то мои девочки оштрафуют тебя до мельчайших подробностей, они натренированы. По их описанию тебя найдут очень быстро".

— Все весьма проблематично, — ответил Рудольф.

— Вы выбрали плохое время для налета, мистер.

Крупный мужчина улыбнулся и вздохнул. "Он слишком крупен, — снова подумал Рудольф. Да, необходимо два выстрела в грудь. Нет, пожалуй, больше. Впрочем, в браунинге пять пуль. В тело можно будет всадить четыре. Четыре свалят любого. Легкие будут вдребезги разбиты, и поэтому крика не получится. Единственным шумом будет падение тела. Но из-за наружного шума там ничего не услышат".

Итак, решено! Все мысли отброшены в сторону. Решение принято. Тело напряглось. Улыбка на лице стала какой-то застывшей. Глаза Рудольфа сузились и покраснели забегали по комнате.

"А ведь это я нанял вас на это убийство, — неожиданно произнес Рилей. — Я никогда не узнал бы, кто вы и где вы находитесь, но я придумал эту шутку, этот единственный шанс заполучить тебя перед глазами. И теперь ты можешь умереть, и я могу это сделать не колеблясь".

Голос Рудольфа напрягся: "Ты не можешь!"

"Могу, дружок, могу. Но прежде позволь тебе поблагодарить. Я сделал хорошее большое дело. И без неуверенности. Фактически, я был героям. Ну, что скажешь?"

Рудольф похолодел. Он никогда еще себя так не чувствовал, как в эти мгновения. Слюна исчезла изо рта и внутренности буквально задрожали. Если бы он заранее поел, он бы наверняка сейчас почувствовал тошноту. И он услышал голос Синди и Лулу, и Фрэнси, и Джоан, высмеивающие его на разные лады. И голос той неиспробованной, которую он лишь намеревался силой или обманом заманить к себе...

"Но нет же! Будь, что будет! Но нет же, мистер Рилей", — произнес Рудольф, вынимая браунинг и направляя его в грудь, — уменя есть оружие".

"И у меня оно есть в этом ящике под моей рукой, мой друг. Хороший автоматический револьвер 45-го калибра, на который я имею лицензию".

Рудольф глубокомысленно кивнул. "Пока ты будешь поднимать его, я уже успею тебя изрешетить", — тихо сказал он.

"Весьма сомневаюсь".

РУДОЛЬФ ВСКОЧИЛ на ноги. Что с этим человеком? По-видимому, он сумасшедший! Увидев движение руки, Рудольф нажал на спусковой крючок. Браунинг выстрелил один... два... три раза... четыре... пули летели прямо в сердце. Падай, черт возьми, падай! Он должен упасть. Крупный мужчина вытащил пистолет из ящика как раз в тот момент, когда Рудольф пустил свою последнюю, пятую пушку, в его руку. Но это была не та рука. Пистолет 45-го калибра оказался уже в другой. И он еще скалит зубы, дьявольщина! Рудольф смотрел на кровавое пятно, расплывающееся по руке мужчины. "А это даже к лучшему", — сказал тот, затем снова заулыбался и расстегнул рубашку.

С открытым ртом Рудольф уставился на перекрещивающиеся пластины пулепропробиваемого жилета. Рилей поднял пистолет и направил его в голову Рудольфа.

Рудольф постарел буквально на глазах. Он пожелтел, щеки ввалились от страха. Его непобедимость моментально разбилась вдребезги. Куда девалось предвкушение удовольствия? Этот крупный мужчина перехитрил его. Где он сделал ошибку? Она должна быть. Но где?

Он произнес: "Почему?" Голос был слабым и запинающимся.

Рилей приставил руку к его уху, дуло буквально вдавилось в ушную серу. Затем он крепко сжал револьвер 45-го калибра и медленно нажал спусковой крючок.

На фоне ужасного пистолетного выстрела, который Рудольф еще успел услышать, прежде чем его голова разлетелась на кусочки, последним видением была выхваченная из памяти круглая дырочка в носу своей последней любовницы, по совпадению, тоже 45-го калибра...



Рудольф улыбнулся снова. "Да, это так". Улыбка продолжалась долго, так как Рилей улыбался тоже. Наконец он сказал: "Приятель, если я сейчас прыгну на тебя, это окончательно испортит дело". "О?" Зубы Рудольфа сверкнули, и он вновь вытащил браунинг.

"Ты имеешь дубликат ключа, ты пришел в день зарплаты и ты вооружен. Видишь, мы имеем налицо вооруженное спланированное ограбление. Только казнят..., — он пожал плечами, — суд закончится в один день. Мне припишут самооборону".

"Вряд ли все так и произойдет", — заметил Рудольф. Он начал раздражаться. События явно отличались от тех, которые он предвидел. Жертва слишком агрессивна. То, что необходимо сделать, необходимо сделать быстро, и он перебрал в уме всякие варианты. Кое-какие могут пригодиться. Конечно, деньги надо взять. И, уходя, нужно будет сказать служащим, что мистер Рилей будет занят целый день и чтобы его не тревожили. Конечно, придется сменить квартиру, хотя жаль бросать любовно собранные разные безделушки в доме, но ничего, он снял ее под вымышленным именем и сможет так же снять и еще одну квартиру. Необходимо будет также изменить внешность. Загореть, перекрасить волосы... если еще добавить усы, то это изменит его наружность вполне достаточно. Да, в этом непредвидимых проблем нет...

XОТЯ ОН НЕ СПУСКАЛ глаз с Рилея, но был настолько поглощен своими мыслями, что голос Рилея доносился до него как неясный гул.

"...ведь вас нелегко будет найти. Вы ведь не глупец, по-видимому. Улики собрать будет почти невозможно. Я ничего не буду говорить, я тоже не дурак".

"Но ведь я не один. И что мне тогда скажут, если я приду без денег?"

оказывает техническую помощь в любой из упомянутых областей; г) помогает странам привлекать инвестиции на цели сельскохозяйственного развития.

В 1961 году по инициативе ФАО была учреждена Мировая продовольственная программа. В ее рамках продовольственные товары, денежные средства и услуги, предоставляемые государствами-членами ООН, используются для оказания поддержки программ социально-экономического развития и оказания помощи в чрезвычайных ситуациях. Этой программой ФАО руководит совместно с Всемирным продовольственным советом ООН.

Будучи ведущим учреждением, занимающимся проблемами развития сельского хозяйства в системе ООН, ФАО предоставляет отдельным лицам и организациям возможность участвовать в развитии сельских районов в рамках программы "Свобода от голода" (деятельность в целях развития).

Засухи, наводнения, диспропорции в развитии экономик развивающихся стран и т.д., приобретая в 70-х годах глобальный характер, привели к возникновению такой проблемы, как продовольственная безопасность.

Чтобы дать ориентиры для стран — потенциальных доноров помощи, ФАО стала заниматься вопросами информации и прогнозирования.

Глобальная система Информации и раннего предупреждения ФАО обеспечивает текущую информацию о мировом продовольственном положении и выявляет страны, которым угрожает нехватка продовольствия.

Целый ряд программ ФАО учрежден для того, чтобы улучшить производство и распределение семян в развивающихся странах, а также оказать помощь этим государствам в снабжении удобрениями и их использованием.

Существует также программа борьбы

с африканской сенной болезнью, вызывающей массовый падеж скота в Африке.

Что касается республик Средней Азии, то следует отметить, что ФАО накопила опыт во всех упомянутых выше трех основных направлениях своей деятельности, применительно к регионам с засушливым климатом, поливным земледелием, горным и пустынным скотоводством. Став независимыми, эти государства, разумеется, могут проявить большую активность как в отношении ФАО, так и в ней самой.

Главный орган ФАО — Генеральная конференция, собирающаяся раз в два года. Она определяет политику, утверждает программу работы ФАО, ее бюджет и избирает Совет ФАО в составе 49 государств-членов. Совет руководит работой ФАО между Генконференциями и Секретариатом ФАО.

Штаб-квартира ФАО расположена в Риме.

НА ВСЕ СЛУЧАИ ЖИЗНИ

Более полувека в деревню Рупы близ болгарского городка Петрича едут сотни и сотни людей со всех концов света, чтобы попасть на прием к одной из самых удивительных женщин нашего времени — Ванге. Несколько не уменьшается этот поток и сегодня, хотя Ванге уже за восемьдесят.

Несколько слов о ней самой. Ванга больше известна во всем мире как прорицательница. Она с поразительной точностью рассказывает людям о пропавших близких, предостерегает от ошибочных поступков в будущем. Слепая пророчица (Ванга ослепла в 12 лет) "видит" не только судьбу человека, но и будущее целых государств. По ее словам, она может контактировать с неземными существами, имеет прямую связь с Космосом.

Однако многие едут к ней лечиться, чтобы узнать диагноз своей болезни и избавиться от недуга. Ванга — экстрасенс "высшей пробы", но она не противник официальной медицины. В рецептах Ванги нет ничего "мистического". Они апробированы на практике.

Рецепты, которые предлагает Ванга, обладают несколькими важными свойствами.

Во-первых, после применения прописанного лечения очень быстро наступает положительный эффект исцеления. Во-вторых, ее лекарства просты — их легко найти и изготовить. Кроме того, в них нет строгих

пропорций в дозировке различных средств, их применяют "на глазок", потому что предлагаемые средства безвредны.

В многих рецептах Ванга рекомендует настаивать травы на ракии (болгарской виноградной или фруктовой водке), но ее вполне может заменить пшеничная водка.

Итак, предлагаем некоторые рецепты Ванги.

Ваше здоровье — в ваших руках. Из рецептов Ванги

ДИАБЕТ, начальная форма.

Нужно пить отвар верхушек ежевики.

У детей, начальная стадия.

Нужно собирать цветы белой шелковицы. Отваром цветов обливать ребенка.

БОЛЬНОЙ ЖЕЛЧНЫЙ ПУЗЫРЬ.

Больной должен ежедневно съедать натощак по две груши. Он должен пить компот из диких груш без сахара.

ВЫСОКОЕ КРОВЯНОЕ ДАВЛЕНИЕ.

На дно стакана кладется столовая ложка кукурузной муки и заливается горячей водой до заполнения стакана. Настаивается в течение ночи. Утром

натощак пьется только вода — гуща не размешивается.

ГАСТРИТ.

С утра натощак пьют чашку чая из цветов белой ивы. После выпивается чашка сырого молока.

200 г листьев малого подорожника (с узкими продолговатыми листьями) варятся 5 минут в половине литра чистой виноградной ракии. После этого отвар процеживается и, когда остывает,

чайная ложка сахарного песка. Ежедневно ребенок должен съедать головку лука — до выздоровления.

БРОНХИТ У ВЗРОСЛЫХ.

Два-три листа мать-и-мачехи варятся в половине литра молока. Добавляется свежее свиное сало в количестве, умещающемся на кончике ножа. Настой пьется вечером перед сном по кофейной чашке.

МАСТИТ.

Смешивается ржаная мука, топленое масло и свежее молоко и приготавливается небольшая булочка из мягкого теста. Она должна пролежать целую ночь, затем прикладывается к больному месту. Лечение проводится несколько раз.

ЛЕЙКЕМИЯ У ДЕТЕЙ.

Нужно пить сок плодов мальвы. Порошок из сушеных и перетертых плодов мальвы смешать с высушенной сырой яичной скорлупой, взятой из желудка молодого ягненка. Пить с небольшим количеством воды два раза в день по чайной ложке.

ЛЕЙКЕМИЯ У ВЗРОСЛЫХ.

Больной должен пить сок, выжатый из корней мальвы.

РАССТРОЙСТВО ЖЕЛУДКА.

Нужно несколько раз в день пить мятый чай.

Если в этой подборке вы не найдете "своего" рецепта, не расстраивайтесь, возможно, он будет в следующих публикациях среди 90 рецептов, рекомендованных Вангой.

Советы домашнему столяру

ПРИ ПИЛЕНИИ ФАНЕРЫ получаются досадные сколы. Но если место намечаемого распила смочить теплой водой (используя кисточку), то таких сколов не будет.

ДЕРЕВЯННЫЕ РУЧКИ напильников, стамесок и молотков не будут трескаться, если их проварить в олифе.

ШКАЛА ДЕЛЕНИЙ на линейке или другом металлическом инструменте будет четкой и заметной, если ее смазать белой, черной или алоей краской и затем тщательно протереть тканью. Краска останется в углублениях шкалы, а поверхность снова будет чистой.

В РАСТВОРЕ МАРГАНЦОВКИ древесина сначала будет иметь вишневую, затем коричневую окраску.

УДОБНА ДЛЯ РАБОТЫ пила с насечками на полотне сантиметровыми делениями. Насечки можно сделать зубилом или трехгранным напильником.

ЧТОБЫ ПРОСВЕРЛИТЬ полирован-

ную плиту, наденьте на сверло фетровую шайбу. В этом случае патрон дрели не повредит поверхность изделия, даже если прикоснется к ней.

КУСОК ПЕНОПЛАСТА, надетый на сверло, служит ограничителем глубины просверливаемого отверстия. Кроме того, при сверлении он сдувает стружку с детали.

ЗАБИТЬ ГВОЗДЬ в труднодоступном месте можно с помощью металлической трубки и стержня, свободно заходящего в эту трубку. Для этого надо поставить трубку на то место, где должен забиваться гвоздь, опустить в нее гвоздь, затем стержень и ударить несколько раз молотком по стержню. Гвоздь зайдет в дерево, но неровно. Вынув стержень, трубкой выровнять положение гвоздя и после этого забить его по системе "гвоздь-стержень-молоток". Стержень должен быть длиннее трубки на десять-пятнадцать миллиметров.

Мастерская

Как изготовить ступу

Важно правильно выбрать материал. Ступу вырезают из твердой древесины: вяза, ясеня, береси или комлевой части ели. Берется обрубок ствола длиной 80 см, а в поперечнике — 40 см. С помощью стамесок и долота вырубается с торца чашеобразное углубление, за тем — выборка рабочей полости (размеры ее 10x25 см). Стамесок нужно две — прямая и желобчатая, долото подойдет обыкновенное. Удобнее работает, если ручки инструментов удлинить. Молоток желательно взять потяжелее.

Вырубив рабочую полость, следует прочертить и углубить на два см заплечики по всей окружности полости. Без заплечиков зерно при ударе разлетается из ступы, разбрызгиваясь по сторонам. Заплечики нужно углубить, расширить полость долотом, поставленным к ней под углом (отступить от верхней кромки на 5 см).

Теперь остается выгладить стенки и дно. Делается это с помощью скребка и режущего кольца.

Внешняя отделка ступы также не маловажна. Объем обрубка сводится на конус таким образом, чтобы внизу образовался "подол" ступы, который придает ей устойчивость. Масса готового устройства — 30—40 кг. Если оно будет легче, то будет "беспокоиться" под ударами.

Важный момент — режут ступу в сырье материале, сухой плохо поддается обработке. Чтобы ступа не раскалывалась, торцевые полости ее либо на время закрасить (спустя месяц четыре краску счистить циклей), либо залить тонким слоем парафина.

Пест для ступы вырезается из той же твердой древесины. Он может быть с проушиной или стержневой с рукояткой, выточенной посередине.

Сад и огород:
от весны до осени

ПОСЛЕ СБОРА УРОЖАЯ...

В период цветения и созревания плодов и ягод обработки в саду обычно почти не проводятся и поэтому к осени накапливается большое количество вредителей и болезней. Осенью у насекомых начинается подготовка к зиме: они прячутся в трещинах коры, под опавшими листьями, уходят в верхний слой почвы.

А возбудители болезней переходят в зимующие фазы развития на опавших листьях, побегах, плодах (парша яблони и груши, анtrakноз смородины, крыжовника, малины, пятнистость листьев, гниль и мучнистая роса).

Осенние работы в саду очень важны, так как от них зависит будущий урожай.

Яблони и груши готовятся к зимовке так: кроны деревьев опрыскиваются пятипроцентным раствором мочевины — карбамида (500 г на 10 л воды) против парши яблони и груши, споры которой в изобилии находятся на листьях и побегах.

В этот период необходимо снять и сжечь бумажные ловчие пояса с заползшими под них на зимовку гусеницами яблонной плодожорки, самками красногалловой тли, жуками яблонного цветоеда. Ловчие пояса из материи можно простираять в горячей мыльной воде. Также необходимо снять с веток и подобрать с земли черные сухие плоды, больные плодовой гнилью. Побеги и ветви с засохшими листьями, поврежденные короедами и пограничными млечным блеском и цитоспорозом, подлежат вырезке и сжиганию.

После листопада следует сбрить и сжечь садовый мусор, опавшие листья — компостировать. Приствольные круги нужно перекопать и тем самым уничтожить зимующих вредителей — яблонного пилильщика, долгоносиков. До наступления морозов необходимо произвести побелку штамбов и скелетных ветвей известью (на 10 л воды два-три кг известки, 300 г медного купороса, один кг глины). Это нужно для предохранения от морозов и солнечных ожогов.

Обвязка штамбов молодых деревьев толем, сеткой или старыми стеблями малины защитит их от грызунов. Нижнюю их часть нужно заглубить в почву на десять сантиметров.

Газета выходит по пятницам.

Мнение редакции может не совпадать с позицией автора.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

При перепечатке ссылка на "Голос Узбекистана" обязательна.

Где мой хозяин?

Фото М. БАЛТАБАЕВА.

КАК БЫСТРО И ЛЕГКО ПОЧИСТИТЬ, ВЫМЫТЬ, ПРИДАТЬ БЛЕСК...

Крепким раствором уксуса можно:

- снять пятна со стекол и зеркал;
- придать блеск позолоченной деревянной раме;
- вычистить ванну, раковину, эмалированные кастрюли;
- вымыть жирную посуду и щетки;
- снять пятна от фруктов;
- вычистить засаленный воротник пиджака или пальто.

Несколько каплями лимонного сока можно:

- вычистить лезвие ножа (смочить и сразу же вытереть);
- вывести пятно от ржавчины и пота;
- вывести пятно от чая на скатерти;
- почистить сумку из темной кожи;
- вывести чернильное пятно.

Если дно пригоревшей кастрюли посыпать солью, и оставить на несколько часов, кастрюля легко очистится.

Поверхность утюга очистится и заблестит, если его слабо нагреть, смазать стеарином или воском, а затем прогладить тряпку, на которую насыпана соль.

В растворе 1 столовой ложки нашатырного спирта на ведро воды хорошо отбеливаются белье, промываются стекла, оконные рамы и двери.

Бутылки из-под растительного масла хорошо мыть кофейной гущей. Несколько чайных ложек гущи всыпать в бутылку, добавить теплой воды, встряхнуть и прополоскать. Затем выпить воду, наполнить бутылку чистой теплой водой, добавить ложечку соды и оставить на 2-3 часа, после чего сполоснуть чистой водой.

Учредитель: Политисполком Центрального Совета Народно-демократической партии Узбекистана

Голос
Узбекистана

Регистрационный № 000145. Тираж 10122. Объем — 2 печ. л. Способ печати — офсетный, формат А3. Заказ № Г-614.1 2 3 4 5 6

Издательско-полиграфический концерн «Шарк» при Управлении делами аппарата Президента Республики Узбекистан, адрес предприятия: ул. Буюк Турсун, дом 41.

Главный редактор А. Р. САИДОВ.

Редколлегия: Х. М. АБДУРАИМОВ, М. Л. ЕЛЬШОВ, С. Ш. КУРБАНОВ, И. Ф. МУДАРИСОВ (ответственный секретарь), А. М. МУХАМЕДЖАНОВ (редактор отдела), В. Г. ЧЕБОТИН (заместитель главного редактора).

Адрес редакции: 700029, г. Ташкент, пр. Узбекистанский, 9.

Наши телефоны: 33-73-12, 39-43-82. Индекс 64582.